

**编者按** 在4月30日举办的2013年优秀、新进大学生座谈会上，华宏集团领导向新进大学生赠送了《忠诚、责任、感恩》和《为公司工作就是为自己工作》这两本书，这对刚入职的大学生来说，不仅是帮助他们调整心态、找准定位、转换角色的最佳指导书，也是帮助他们掌握优秀员工的职业基准、养成良好职业习惯与品质的必备参考书。通过对这两本书的阅读和思考，不但能领悟为人处世的高超智慧。更能找到获得成功的正确方法，为个人的成长和事业的成功铺平道路。

“开卷有益”，是古人鼓励学习的一句箴言。为检视大学生们的学习所得，本期《华宏人》特刊登一组2013年新进大学生撰写的读书心得，与全体员工一起交流分享。

有这样一个故事：在一个小镇上，路人问三个石匠在做什么。第一个石匠说：“我每天都枯燥无味地搬石头砌墙。”第二个石匠说：“我的工作很重要，我要把墙垒好，这样房子才结实。”第三个石匠则目光炯炯地说：“我的责任十分重大，这是镇上的第一所教堂，我要将它建成百年的标志。”

在当今职场中，大多数人要承担着各种有形或无形的压力。一个人工作苦了、累了，叫个苦、诉个累本也在情理之中。然而，这其中却蕴含着两种对待工作的不同态度。不叫苦的人，也许把他工作中的苦与累当成了通往理想目标的一门“必修课”；而叫苦的人，则可能把它当成了一门自己并不情愿的“必修课”。从这个故事中很容易知道他们对待工作态度以及工作激情，所以我们可以得出结论，只有把工作作为终生为之奋斗的事业来做的时候，才会把自己的注意力全部放在工作上，这时候人的自身潜力才能最大程度地被激发出来，才会深入地去思考工作中出现的问题，找到最好的解决办法，才会推陈出新做出新的业绩。也只有在这个时候，人们才能通过工作这个平台，充分展示自己的能

## 把工作当成自己事业

力和水平。把工作当作一项事业来做，把自己的职业生涯与工作联系起来，你就会觉得自己所从事的是一份有价值、有意义的工作，并为此对工作充满使命感和成就感，从而彻底改变浑浑噩噩的工作态度。因此，如果要想真正从工作中获得快乐，我们就该把工作当作是一种事业，而不是当作一种刻板、单调的苦差使。其实，在日常工作中，每一件事都值得我们去做好。不要小看自己所做的每一件事，即便是最普通、最简单的事，也应该积极主动、全力以赴、尽职尽责地去完成。小任务的顺利完成，有利于你对大任务的成功把握，进而来反哺前途及事业的发展！乃至助你攀登事业的高峰！

有一句话说得好：“今天的成就是昨天的积累，明天的成功则有赖于今天的努力。”把工作和自己的职业生涯联系起来，为对自己未来的事业负责，你会容忍工作中的压力和单调，觉得自己所从事的是一份有价值、有意义的工作，从而激发出攻坚克难的意志和力量，进而一步一个脚印地向上攀登，最后走向成功的顶点。

(华宏化纤 尚新龙)

## 读《忠诚、责任、感恩》有感

读了《忠诚、责任、感恩》一书后，让我受益匪浅。一个人要想成功，就必须将忠诚、责任、感恩铭记于心。无数事实证明，忠诚赢得信任，责任带来业绩，感恩成就人生。

忠诚不仅仅有益于单位和管理者，其最终和最大的受益者是员工自己。你忠诚于你的单位，单位才会发展得更好，才会为你提供更大的人生舞台。反过来说，即使你有惊世之才，即使你能力超群，但因为你并不忠于你的职业，你的部门，你的企业，谁会把一个重要的岗位交给一个疏忽大意，朝三暮四的员工呢？谁会把一个关系到企业发展的岗位交给一个没有忠诚度的人呢？敬业是忠诚的重要条件。敬业就是敬重自己的工作，将工作当成自己的事。然而无论我们从事什么职业，无论到什么地方，我们总是能够发现很多投机取巧，逃避责任和寻找借口的人。他们不仅仅缺乏神圣的使命感，而且对敬业精神缺乏广泛意义上的理解。他们只会狭隘的认为敬业只对公司有益，对老板有益，不曾意识到其实最终受益的是他们自己。

责任源于忠诚。一个人只有对他所从事的工作充满责任感，他才能做到对党，对国家，对人民忠诚。

责任到底是什么呢？我以为责任是一种担当。我们每个人在生活中都扮演着不同的角色，无论做什么样的工作都

必须负有责任。同时，责任也是一种坚定的信念。任何人想实现自己的人生价值，就应当执着地对待工作和生活中的每一件事。有无责任心，对待工作的态度截然不同。前者会自觉地做好本职工作，而且工作过程中不会有任何的怨言。相反，那些没有责任感的人，则会在工作工程充满抱怨。这也不是，那也不是，好像是人家强迫他工作。久而久之，这样的人就会被人轻视，失去信任，碌碌无为。

在生活中，感恩是成就人生和业绩的关键因素。我们经常看到或听到某某人得到某“贵人”相助取得成功了。然后我们就会开始抱怨、羡慕、嫉妒、恨。为什么自己就没有“贵人”呢？其实这说明你本身就是一个不懂得感恩的人。只有有了感恩的品质才能处处遇到“贵人”。为什么呢？因为情感也是一种投资，人家投资在你身上却没有得到回报，谁还会愿意为你付出呢？所以要懂得感恩。没有什么应该是的，别人对你好就要懂得感谢。在工作中，以感恩之心，开启幸运之门。

有一首歌这样唱道：“感恩的心，感谢有你，伴我一生，让我有勇气做我自己。感恩的心，感谢命运，花开花落，我一样会珍惜。”感恩成就人生，感谢华宏给了我一个这么好的工作机会，我会尽心尽责地工作，用不断创造的业绩来回报它。

(华宏科技 周彬)

## 认真做好每一件事

2013年4月30日集团为我们新进大学生和优秀大学生举办了一次活动，期间给我们新进大学生每人发了2本书，其中的《忠诚 责任 感恩》给我的印象特别深。翻阅此书，内容多以成功人士的案例故事为主，其中贯穿很多的经典点评，比如责任部分的认真做好每一件事中，以一个17岁的推销员为例，讲述了他一开始害怕失败打退堂鼓到下定决心完成一次推销的成长之路，让我明白了一个必须坚定信念，忠诚于企业，要认真学习做好每一件事。

每天做好一件事，说起来是很容易的，但做起来需要持之以恒，需要很好的意志力，要具备一种非常珍贵的恒心。联系自己的工作，每天做的就是对待工作热情一些、耐心一些，对待同事多一些理解，对待领导多一些领悟和积极的配合，但就是这点滴的小事情做起来就会使人变得有时冲动，有时迷失方向，甚至找不到自己的目标。人生路上，做好每一件事对人生都具有十分深刻的意义。做砖石工或瓦工匠，你也许会从砖块和砂浆之中发现诗意；做一名图书管理员，你也许可以在整理书籍之余，使自己在知识上取得进步；做一名教师，你也许对按部就班的教学工作感到厌倦，但只要见到自己的学生，你就会变得非常有耐心，所有的烦恼都抛到九霄云外了。每个人所做的工作，都是由小事构成的，但不能因此而对工作中的小事敷衍应付或轻视懈怠。记住，工作中无小事。所有的成功者与我们都做着同样简单的小事，唯一区别就是他们从不因为所作的

事简单而马虎了事。

什么叫不简单，就是把简单的事情千百遍都能做得很好；什么叫不容易，就是大家都认为非常容易的事情你能认真地去做好它。话很朴实，却很深刻。对“不简单”、“不容易”的这样一种独特的解释让人产生耳目一新的感觉。

不管是对于公司，还是个人，最重要的是你将重复的、简单的日常工作做精细、做专业，并恒久地坚持下去，做到位、做扎实，获得成功的人一定是犯错误最少的那个人。

评价一个人能力的强和弱，不能仅凭一次举起200斤的杠铃来衡量，如下定决心，很多人都可以做到。但是，要将一件简单的事坚持不懈、始终如一地做好就不易了！比如拿一根绣花针，没有人办不到，但如果要求你以一个姿势拿着，走上几公里或者保持几个小时，有几个人可以做到？

我作为一个普通的电仪工，每天所做的就是电气、电机及仪表的维修和维护，也可能只是帮叉车加水，接线等等简单的小事，虽然这些事对于我们来说很没挑战，但是作为一个在工作中每时每刻接触电的工作者，要怀着对电敬畏的态度去工作，认真最好每一件事，才能在工作中避免伤害到自己和别人，才能快速有效的完成任务。

让我们每天认真做好每一件事，踏踏实实的完成每一件事，机会总会降临在有准备的人身上，我相信，总有一天幸运之神会光顾我们！

(华宏化纤 符金伟)

美国著名的企业家施瓦伯出生于一个贫穷的小山村，15岁开始在山村里赶马车，不过他没有因此放弃自己的梦想，他总是在寻找着机会，终于过了几年他进入了美国著名的卡耐基钢铁公司，从此他暗暗发誓一定要做到经理。坚定主意后他努力工作，不久就升为技师，接着又当上了总工程师，到25岁时，他已经成为了那家公司的经理，但是他还是努力的工作，当他39岁时，他当上了全美钢铁公司的总经理。施瓦伯每次获得一个新职位的时候，他总与同事里最优秀的人相比，因此他心里非常清楚，一个人首先要肯下决心去努力才能成为成功的人。

我觉得，施瓦伯之所以能成为如此不凡的人物，与其自身的不懈努力和执着是分不开的，他起步低却心怀高远梦想，自信自己可以成为一个成功的人，而且他知道自己需要什么，这样他就可以放弃什么，因为一旦确定自己需要的东西后，任何和此东西无关的东西都可以为之放弃，因而可以有更多的时间和精力去实现自己的梦想。当一旦目标梦想达到一个小成就时千万不可以就此沾沾自

喜，往往成功和失败就差一步，那最后一步是最小的一步也是最重要的一步。施瓦格因为清楚自己想要的是什么，因此他就有了更坚定的勇气和毅力去走完最后那一步，最终他获得成功，成为一个成功的企业家。有时候我们自己觉得距离伟人的路途是那么遥远，但殊不知伟人也是由平凡人进步而来，没有生来的伟人，也没有生来的凡人，关键看你自身的目标是伟人还是凡人，接着就是目标的执行力，伟人总能出色的完成目标值然后进行下一目标。而凡人总有诸多完不成目标任务的借口理由，最终积少成多，渐渐与伟人拉开差距落为凡人。

由此看来，勤奋无疑是职场人士履职的必备品质。所以当我们进行一个人生规划时，首先要确定自己每个阶段的人生目标，接着就是为实现这个目标做努力，投入百分之百的执行力，如果只投入百分之九十或者更低的执行力，都会阻碍你获得成功，但当你取得些许成功时，一定不要不骄不躁，应该静下心来，踏踏实实地努力把剩下的一步走完，努力达到人生规划的最终点！

(华宏化纤 汪辰)

## 勤奋是履职的必备品质